

Compani es

红筹巨头属意回归 政策放行需时

中海油重申有意A股上市,网通已作前期准备,中信泰富亦考虑回归

◎本报记者 杨■

中国神华、中国石化等多家H股公司回归A股后,在港上市的红筹公司何时回归又再次成为市场关注的话题。尽管表示有意回归A股的红筹公司不在少数,但红筹回归的具体时间至今悬而未决。昨日,中海油、网通、中信泰富等红筹巨头的老总,在多个场合再度表达了回归A股的想法,而鉴于有关政策仍未放开,各公司仍无法确定回归的具体时间。中海油(0883.HK)董事长兼首

席执行官傅成玉昨日表示,公司回归A股的计划尚待中国证监会及香港联交所等监管机构的放行,因此公司仍未能确定回归A股的时间表。中海油昨日下午在香港举行股东特别大会,傅成玉是在出席大会后作出上述表态的。傅成玉重申,中海油有意在A股市场上市。他还指出,正准备拜访有关监管机构,若政策放行,中海油有信心明年可落实回归计划。

事实上,中海油对回归A股的态度一直表现得非常积极。中海油董事长傅成玉曾多次表态,中海油已做好

回归准备,年内登陆A股的愿望相当强烈。不过,由于相关政策规则迟迟未出台,中海油具体的回归日期也就无法确定。不仅如此,今年8月29日,傅成玉在香港出席业绩说明会时还明确表示,红筹回归进程确有延迟。

无独有偶,中国网通(0906.HK)昨日也在香港举行股东特别大会,公司董事长兼执行董事张春江在会上表示,公司回归A股暂时仍未有明确的计划,因为要待内地有关部门批准。不过,张春江表示,网通已就回归内地A股在准备前期工作,例如向银行作些

了解等,但至今仍未有具体时间表。

作为市场关注的红筹回归热点公司之一,年初就有市场消息称,网通有意在今年年内回归A股,但当时网通明确回应称并无回归A股计划。不过,在今年4月在香港举行的年度业绩发布会上,张春江表态,网通愿意讨论回归A股。时至今年8月,网通中期业绩发布会,张春江再度回应,对于回归A股,网通与中移动一样,目前没有具体时间表。

除上述两家公司外,昨日,中信泰富董事总经理(0267.HK)范鸿龄

在出席某论坛后也表示,全球经济及股市一体化,预计未来5年红筹回归A股将成为趋势,明年会有进一步进展。有机会的话,中信泰富亦会考虑回归A股上市。”范鸿龄认为,红筹回归A股将有助于公司发展。长远而言,红筹回归对香港金融市场不会产生坏处。范鸿龄还预期,未来5年大型国有企业及香港大型公司在A股上市会更趋普遍,而内地资金会陆续流出海外进行收购,香港由于拥有成熟的投资平台,预计能更好地协助内地资金“走出去”。

中国建筑斥6.59亿发展天津项目

◎本报记者 杨■

中国建筑(6311.HK)日前公布,与天津滨海订立合作协议,以总额6.59亿元,发展天津市团泊新城西区三块土地项目,以供天津土地交易中心以公开投标及拍卖方式出售,所需资金将以公司内部资源拨付。

中国建筑表示,上述土地估计总销售面积约38.4公顷,天津滨海与中国建筑将成立合资公司发展该项目。合资公司注册资本3000万元,中国建筑占股本60%,将投入1800万元作为合资公司注册资本;中国建筑还将额外投资6.41亿元作为营运资金,将分别于2008年1月至2009年12月每半年分期注入。

投资薄膜电池 江苏林洋股价5天翻倍



◎本报记者 陈其珏

上周至今,中国光伏企业江苏林洋(SOLF.Nasdaq)一直是纳斯达克中国概念股中的“明星”,其股价在5个交易日翻番,6日最高涨幅接近200%。据上海证券报记者调查了解,江苏林洋的强劲走势可能与公司即将启动的一条多晶硅薄膜电池生产线有关。

作为一家光伏组件厂商,江苏林洋和当地其他几家光伏组件企业处境相似,都面临着上游硅料成本高涨的压力。而此次该公司股票突然一改颓势,顿时引起市场关注,记者也为此向知情人士了解情况。江苏林洋此番股价异动可能和其即将启动的一个多晶硅薄膜生产线密切

相关。这条生产线的投资额高达两三个亿,代表了光伏产业的发展方向,未来投资回报率将比较可观。”江苏光伏行业一位知情人士向本报记者透露。但记者未能从江苏林洋方面得到正面回应。不过,就在本月初,江苏省科技厅宣布南通市有6个项目获2007年度江苏省科技成果转化专项资金项目立项,这6个项目计划总投资7.08亿元。其中,江苏林洋新能源有限公司承担的“长寿命低成本多晶硅带薄膜太阳能电池研发及产业化”项目赫然居于首位。

目前来看,多晶硅薄膜电池可以做到成本的大幅降低,比一般的单晶硅、多晶硅电池片降低三分之二。因此,以这种薄膜电池建成的光伏电站未来将更具竞争力,也更容易实现

上网发电。”江苏省能源研究会秘书长魏启东教授昨日对本报记者说。

据介绍,多晶硅薄膜电池由于所使用的硅材料较少,且无效率衰退问题,并且可以在廉价衬底材料上制备,其成本远低于一般的单晶硅电池。而目前,困扰国内光伏产业应用的一大瓶颈就是上网电价——由于成本高昂,光伏上网发电基本无利可图。

值得注意的是,近期海内外各大光伏厂商普遍加快了在薄膜电池领域的开发步伐。在近日于日本举行的太阳能电池国际学会第十七届国际光伏科学与工程大会”上,尚德电力总裁施正荣就透露,为争取2008年中期开始试制并量产薄膜太阳能电池,目前尚德正在上海加紧建设工厂。

产业动态

天合光能斥10亿美元 拟建万吨多晶硅项目

◎本报记者 陈其珏

多晶硅争夺大战仍在继续!记者昨日获悉,一个总投资高达10亿美元的高纯度多晶硅项目本周在南京正式签约。项目的主角——常州天合光能公司拟在江苏连云港开发区建设年产一万吨的多晶硅生产线,项目有望在2012年前全部建成。天合光能昨日发布的英文版公告显示,此次签订的协议包括:项目产能目标是在2012年前实现年产一万吨多晶硅,预计总投资为10亿美元。

天合光能董事长兼首席执行官高纪凡表示:“建造这条多晶硅生产线是正确的战略方向,将全面打通从原料到组件的上下游产业链,形成垂直统一管理,为天合光能赢取市场领先地位。”业内人士指出,天合光能此次大手笔在连云港投资硅料项目,首要目的就是为了抢占当地的硅资源。作为国内著名的硅材料基地,连云港区内东海县的硅储量达6亿吨以上,占全国一半。

对于各公司纷纷扩大硅料产能,有业内人士指出,国内多晶硅项目工艺设备落后,与国际水平相比,生产耗能高出1倍以上,产品成本缺乏竞争力。而随着大量多晶硅生产线纷纷上马,未来极可能面临产能过剩危机。

国泰航空购8架A330

◎本报记者 杨■

国泰航空(093.HK)昨日宣布,与空中巴士公司订立协议,购买8架A330型空中巴士飞机,基本价格共17亿美元,公司预期于2012年底前接收飞机。有关交易资金将由银行贷款、公司其他债务工具或业务营运产生的现金提供。国泰航空表示,该种飞机将主要用于服务亚洲及太平洋地区航点,可在营运成本具竞争力的情况下,提供更好的载重性能。

富士康比亚迪之争追踪

投行看淡诉讼前景 比亚迪电子上市再遇波澜

◎本报记者 蔡国兆

富士康(0338.HK)诉比亚迪(0211.HK)案司法鉴定结果近日出炉,比亚迪手机业务分拆上市计划再遇波澜。国际著名投行高盛5日提出警告:因司法鉴定报告对比亚迪不利,将比亚迪列入“强烈沽售”名单。去年6月,富士康旗下两家公司以侵犯商业秘密为由将比亚迪股份有限公司告上深圳市中级法院。今年,北京九州世初知识产权司法鉴定中心受最高院委托就涉案证物进行鉴定。12月初,九州世初作出司法鉴定结论。据了解,鉴定结果认

定有关方面查扣的比亚迪员工移动硬盘中确有大量文件构成非公知信息。此前,案件主审法官于春辉曾一再对记者强调,构成商业秘密的要件有四:非公知;技术实用性;为权利人带来收益;采取了保密措施。于春辉说,技术实用性、为权利人带来收益、采取了保密措施这三大要件,法院可以作出独立判断,而判断是否属于“非公知”则需要专家的参与。法律界人士分析认为,如果其余三大要件不能成立,法院方面可能不会“大动干戈”进行异地司法鉴定,鉴定报告将直接影响双方诉讼的最终结果。除在深圳的诉讼外,富士康还分别于今年7月和10月在香港高等法院提起对比亚迪的侵犯商业秘密诉讼。高盛的最新报告称,据媒体报道,鉴定结果几乎已经表明比亚迪经过离职富士康员工偷窃富士康商业秘密,因而富士康在香港法庭的控诉可能胜诉。

在司法鉴定结果尚未面世、案件走向不明的11月下旬,比亚迪手机业务在港分拆上市通过聆讯,确定上市名称为比亚迪电子(0285.HK)。比亚迪承诺,对于因诉讼产生、导致或有关的所有负债、亏损、损害赔偿、成本及费用(如有),本公司拟向比亚迪国际及比亚迪电子有

限公司等提供补偿保证。但高盛的报告称,富士康在香港法庭对比亚迪的诉讼中要求50亿港元的赔偿,而比亚迪却没有为此可能败诉风险作任何财务预提。高盛认为,比亚迪可能存在财务风险。

而事实上,诉讼结果对比亚迪的最大影响并不在于赔偿,不少制造业人士认为,案件的审判结果可能会直接关系比亚迪手机业务能否继续正常开展。“一个前景不明的业务要实现上市,说服投资者就已经极其困难。司法鉴定结果对比亚迪手机业务分拆上市计划将产生巨大影响。”申银万国一位资深分析师说。

中海油:海南一管道关闭不影响今年目标产量

◎本报记者 杨■

中海油(0883.HK)董事长兼首席执行官傅成玉昨日表示,公司已关闭受破坏的海南气田管道,由于所受影响产量不多,相信不会影响今年全年1.62亿-1.7亿桶油当量的产量目标。傅成玉昨日在出席中海油特别股东大会后表示,这气田(东方1-1)属于公司旗下,但负责供应的是一个关联公司,现在管道被破坏,要产量上需要一段时间,但对公司今年的产量没有影响。”他预计,该管道由停产起的40-50天里会恢复供应。

Table with 5 columns: 代码, 股票简称, 收盘价(港币), 涨跌幅(%), 成交量(千股). Includes entries for 恒生指数成份股行情日报.

Table with 5 columns: 代码, 股票简称, 收盘价(港币), 涨跌幅(%), 成交量(千股). Includes entries for H股指数成份股行情日报.

Table with 5 columns: 代码, 股票简称, 收盘价(港币), 涨跌幅(%), 成交量(千股). Includes entries for 红筹股指数成份股行情日报.

Table with 5 columns: 代码, 股票简称, 收盘价(港币), 涨跌幅(%), 成交量(千股). Includes entries for 内地、香港两地上市公司比价表.

Table with 5 columns: 代码, 股票简称, 收盘价(港币), 涨跌幅(%), 成交量(千股). Includes entries for 美国市场中国概念股行情日报.

Table with 5 columns: 代码, 股票简称, 收盘价(港币), 涨跌幅(%), 成交量(千股). Includes entries for 美国市场中国概念股行情日报.